

# EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redaccion: Escudillers Blancs, 3 bis, bajo. { Administracion: Plaza Real, núm 7, bajo  
Precios de suscripcion: Barcelona, 1'50 ptes. (plata) al mes. Fuera, 6 id. trim. Extranj. 9 id.

## HERNIAS

(quebraduras). Tratamiento radical: no más accidentes que hagan necesaria intervención quirúrgica (cortes de bisturí) con no usar armatostes, bragueros y vendajes de bazar ni los propalados en anuncios y reclamos. Los incalculables y altamente reconocidos beneficios del Prototipo del tratamiento no operatorio (con Real Privilegio, tres patentes de invención), por la Real Academia de Medicina y Cirujía, laureado, garantizan comodidad incomparable, retención absoluta y la curación en plazo breve. Despacho del autor, especialista Pedro Ramón, CARMEN, número 59, piso 1.º, BARCELONA. — Pídanse gratis Faro luminoso para los enfermos.

## Crónica diaria.

Los festejos organizados por los industriales del Paralelo continúan atrayendo á aquella pintoresca vía inusitada concurrencia. Anoche, de diez á doce, era imposible dar un paso por la gran avenida, concurrida por un público heterogéneo que se divirtió de lo lindo con los festejos que se celebraron, llamando poderosamente la atención una traca que se disparó entre aplausos de la multitud.

Por disposición gubernativa anoche se presentó en el Gran Casino de la Rabasada el delegado de policía señor Martorell, auxiliado por cuatro parejas de la guardia, sorprendiendo un partido de juegos prohibidos.

El Juzgado entiende en el asunto.

El popular casino El Progreso de la barriada de San Andrés ha organizado para los días 24 y 25 del actual, festividad de San Jaime, dos extraordinarios bailes, los cuales serán amenizados por la muy conocida y reputada orquesta La Moderna, de Granollers.

Dichos bailes tendrán lugar en el espacioso salón de verano, estando ricamente adornado y alfombrado por la acreditada casa Viñals de esta ciudad.

Las Sociedades alladas han sido invitadas para el día 24.

En cierta casa de la calle de Guardia, ayer, á las seis de la tarde, un inspector de la Compañía Arrendataria de Tabacos practicó un registro, apresando 62 cajetillas de cigarros y varios útiles para la fabricación clandestina de tabaco.

Se ha reunido la ponencia municipal de colonias escolares, acordando que en virtud de haberse completado ya el número de alumnos que han de formar parte de las mismas, declarar definitivamente cerradas las listas de inscripción. También se acordó, en vista de las denuncias que se han formulado sobre abusos que se suponen cometidos en la inscripción, hacer las oportunas investigaciones encaminadas á eliminar los que no reúnan las condiciones que se requieren para poder formar parte de las referidas colonias.

Ramón Vives Tauler, de 18 años, que trabaja en una imprenta de la calle de Villarroel, ayer por la tarde amenazó, revólver en mano, a varios compañeros de trabajo, por diferencias que surgieron a raíz de la huelga que sostuvieron últimamente los empleados de la aludida imprenta.

Los dos vigilantes de la calle de Urgel, á las cinco de ayer mañana, por cosas de oficio, que tonaron acaloradamente, por moviendo un fuerte escándalo. Fueron conducidos á la Delegación de policía del distrito.

Por la autoridad gubernativa se practican diligencias en averiguación de la certeza de una denuncia recibida, según la cual era víctima de malos tratos una mujer anciana pariente de los inquilinos que había en una tienda de la calle de Magallanes.

Las pesquisas hechas no han confirmado ni desmentido en absoluto la denuncia, pues la anciana á que aquella hacía referencia había fallecido.

Los agentes dieron cuenta del suceso al Juzgado en funciones de guardia, que á su vez ha pasado el parte al del distrito del Sur, secretaría judicial del señor Valls.

Ayer tarde en la plaza de Urquinaona se hallaba tocando un piano de manubrio, cuando un muchacho llamado José Fabregat molestó al pianista con piruetas y gestos.

Para castigarle le dió algunos puñetazos el pianista, produciéndole algunas contusiones que le fueron curadas en la Casa de Socorro de la ronda de San Pedro. El pianista y un ayudante suyo fueron llevados al cuartelillo municipal del distrito.

Pero no paró aquí la cosa, pues el citado ayudante, llamado Ramón García, aprovechó la ocasión de ser enviado á comprar tabaco por el pianista para meterse en un piso de la casa número 2 de la calle de Cirés, forzando la cerradura, no logrando apoderarse de nada por haber sido cogido irragante por el dueño del piso.

## El modo de hacerse con una renta.

En Londres murió recientemente un hombre que con un procedimiento muy curioso había sabido procurarse una renta que le aseguraba una existencia cómoda y desahogada. El caso de Mr. Clammis, así se llamaba la persona en cuestión, había sido muy comentado en su tiempo y le había valido cierta celebridad. Fué el siguiente:

Hace años que cada día comparecía en la taquilla del Banco de Inglaterra un individuo que cada vez presentaba cincuenta billetes de diez libras rotos en pedazos pequeños; pero, á pesar de estar cuidadosamente recogidos los pedacitos de cada billete, no había modo de recomponerlos y era menester reemplazarlos por otros.

Pero sabido es que la confección de cada billete de diez libras le cuesta al Banco de Inglaterra 40 peniques, de modo que los cincuenta billetes inutilizados le representaron un gasto diario de veinte chelines.

En cuanto se observó que el hombre á quien diariamente se debían reemplazarle cincuenta billetes del Banco según estas maniobras durante semanas enteras, provocó este procedimiento primero la extrañeza de los empleados, el enfado después.

Por fin uno de los directores le mandó llamar, le reconvinó por su manía de inutilizar los billetes y le rogó que cesase en este empeño. Pero el individuo, que era Mr. Clammis, súbdito inglés, declaró al director que

en Inglaterra no existía ley alguna que prohibiese inutilizar billetes de Banco de á diez libras ú otros valores siempre que así le pluguiese á su propietario. Y en esto tenía razón.

—Pero, ¿qué interés tiene usted en darme á mí el dinero que gasta el Banco de Inglaterra?

—¡Oh! no tengo el más mínimo interés en ello—contestó Clammis—; pero voy á proporcionarle á usted un arreglo, que es usted libre de aceptar ó rechazar. Yo le ocasiono á ustedes cada día una pérdida de veinte chelines, puesto que comparezco aquí cada día, con excepción de los domingos; se eleva á quinientos veinte chelines la suma gastada cada mes. Concedáme usted una renta mensual de trescientos cincuenta chelines y me comprometo solemnemente á no romper ningún billete de Banco más, con lo cual de todos modos se ahorrarán ustedes una bonita suma en el transcurso del año. Es además la única manera de que ambos quedemos complacidos.

En efecto, consintió el Banco de Inglaterra en las pretensiones de Clammis y le concedió una renta anual. Pero unos años después fué promulgada en Inglaterra una ley que castigaba severamente el destrozo de los billetes de Banco, Mister Clammis, sin embargo, siguió cobrando su renta y cumplió, en cambio, su palabra.

### Un diputado ladrón de gabanes.

Ha ingresado en un sanatorio el diputado dinamarqués Lindoe, terror de sus compañeros de representación parlamentaria.

Durante mucho tiempo los diputados dinamarqueses velan con asombro que sus gabanes desaparecían del guardarropa de la Cámara. Quejéronse al presidente de la misma y éste dispuso que se estableciera un servicio de vigilancia.

Nada ay, rugióse; pero los gabanes siguieron desapareciendo. Todos los días faltaba alguno. Además, los diputados se que aban sin reloj y sin cartera con una frecuencia extraordinaria.

Ocurría que un orador, cuando estaba pronunciando un discurso, echaba mano a un bolsillo para sacar el pañuelo y limpiarse. Y no lo encontraba y la indignación ponía en sus labios acentos violentísimos contra el Gobierno.

Los ujieres y porteros de la Cámara estaban desesperados. Les acribillaban a multas y días de suspensión de empleo y sueldo. Todos los diputados sospechaban de ellos y una nube de policías les vigilaba constantemente.

Viendo que el ladrón ó ladrones permanecían en el más riguroso incógnito, rennieron y empezaron a vigilar á los padres de la patria. Un día averiguaron que el diputado Lindoe había sido detenido en el hotel

donde se hospedaba por haberse apoderado de un reloj de oro perteneciente á un viajero alemán. El asunto se había arreglado satisfactoriamente, mediante la devolución del reloj á su legítimo dueño. Esta noticia fué un rayo de luz para los ujieres.

Uno de ellos dedicóse á seguir todos los pasos que daba en el Congreso el diputado Lindoe. Y sorprendióle hace varios días en el momento en que penetraba en el guardarropa y se ponía un gabán perteneciente á otro diputado. La detención de Lindoe produjo un gran escándalo.

Interrogáronle, y él dijo que, siendo rico, no necesitaba robar y que se apoderaba de cuanto veía obediendo á un impulso irresistible. Añadió que tenía alquilado un piso en un barrio modesto y que allí guardaba el producto de sus robos.

Registrado el piso en cuestión, encontróse en él 32 gabanes de entretiempo y verano, 16 carteras conteniendo papeles y billetes, varios relojes y muchos pañuelos. Todo esto era el botín de cinco meses del diputado Lindoe.

Este ha sido reconocido por los médicos, que han declarado padece de kleptomania aguda. Y la familia le ha llevado á un sanatorio para que se cure de su extraña enfermedad.

### ¿Somos luminosos?

Todos los seres vivos estamos rodeados de un halo de esa extraña radiación que se ha denominado «luz negra», como la máquina eléctrica está rodeada de un campo de fuerza invisible, y tal vez esa luminosidad la distinguen ciertos animales que tienen la facultad de ver en las tinieblas. A propósito de esto dice el doctor Le Bon que el cuerpo de un ser viviente cuya temperatura es de unos treinta y siete grados centígrados debe de estar rodeado de un halo luminoso que no vemos sólo por falta de sensibilidad de nuestro órgano visual. En la naturaleza no existen realmente cuerpos oscuros, sino solamente ojos imperfectos. Por esta causa, los perros, los gatos y otros animales que andan de noche con tanta soltura como de día, pueden vernos cuando á nosotros nos es imposible distinguirlos. El halo luminoso es una prueba de vida y no de muerte.

Esto podría explicar el aserto de ciertas personas que dicen haber visto hombres y mujeres que emiten radiaciones perceptibles en la oscuridad, es decir, la llamada luz óptica, que tanta sensación causó á mediados del pasado siglo. También recuerda esto las frecuentes descripciones de personas de extraordinarias dotes mentales ó físicas que emiten rayos de luz por los ojos bajo ciertas circunstancias y ejercen una extraña influencia magnética sobre todos los que entran en el radio de su influencia. La «luz negra» puede afectar á los sentidos de diferente modo que las radiaciones visibles ordinarias y el magnetismo personal de algunas personas, como, por ejemplo, Napoleón, puede atribuirse á la intensidad de la radiación invisible de sus cuerpos ó de sus cerebros, debido á la energía concentrada de sus procesos vitales.

### El campeón del bigote.

Ya hay un nuevo campeonato que ganar en el mundo. Conocíamos á los campeones de fuerza, de automóvil, de levantar pesos, de bicicletas, de obesidad, etc., etc. Ahora tenemos el campeón del bigote. Es un inglés que ha tenido la extraña paciencia de dejarse crecer el bigote terminado en dos

puntas. De lejos no puede evitarse que parezcan dos apéndices corneos.

A ese hombre extravagante deben disputárselo los inventores de específicos para hacer que crezca el cabello, pues para ello sería un gran reclamo.

## El regalo de Pascua.

Hacia cuatro años que Vicente trabajaba en la mina. Parecía mentira que aquel muchacho tan desmedrado tuviese los brazos bastante sólidos y en los riñones bastantes fuerzas para empujar las pesadas vagones en el fondo de la negra veta.

Venido al mundo no se sabía cómo, no tenía recuerdo alguno de sus padres.

Mantenido por caridad y educado en el Hospicio, á la edad en que podía sufrir fué consagrado al trabajo, á fin de que no viviera á costa de nadie.

Sin embargo, en su soledad había encontrado á otro paria como él, el tío Dionisio, minero de oficio, pero una verdadera ruina, tanto en lo físico como en lo moral, tuerto y deforme, que casi siempre estaba borracho.

Una tarde que había bebido más que de costumbre, tropezó con Vicente, que estaba llorando.

—¿Qué tienes, chico?—le preguntó—. ¿Has bebido más de la cuenta?

—No—contestó el muchacho—. Tengo hambre.

El borracho se echó á reír y haciendo eses llevó á Vicente á su casa.

Y era verdad. El muchacho, que había estado enfermo, no había cobrado su quin-cena.

Dionisio le dió algo que comer y luego se durmió como un bestia.

Al día siguiente, pasada la borrachera, el minero contempló con sorpresa á Vicente, sin acordarse de na la.

—¡Bah!—le dijo—. ¡Quédate aquí, si quieres!

Aquellos dos seres, que habían unido sus desdichas, vivían en santa paz.

Realizaban diariamente su trabajo en el fondo de la mina, lejos el uno del otro, y al reunirse por la noche se referían los más pequeños detalles de su vida.

—Dionisio—dijo Vicente—, uno de los caballos se ha caído al descargar un carro muy pesado y el otro no goza de buena salud.

La gran distracción de aquellos dos seres consistía en el afecto que profesaban á los dos caballos que, como ellos, trabajaban en la mina, sin ver jamás la luz del sol.

Cuando terminó la Cuaresma, el mucha-

cho, que, como había estado en el Hospicio, tenía religión, dijo á su amigo:

—¡Dionisio, estamos en Semana Santa y está prohibido emborracharse!

Dionisio se encogió de hombros; pero se abstuvo de beber y guardó el dinero destinado á las libaciones.

Llegó el día de Pascua, y, con tal motivo, el viejo minero regaló á Vicente un magnífico bizcocho que le había comprado.

—¡Cómo! ¿Esto es para mí?

—¡Sí, hombre!

—Pero, ¿por qué?

—Porque es día de Pascua.

—¿Y en ese día se hacen regalos?

—Sí, á los seres á quienes se estima.

Por primera vez en su vida tuvo Vicente la alegría de recibir un regalo que no fuese una limosna.

Aquel día de Pascua quedó grabado en su memoria como el más hermoso de su existencia.

Una noche, Dionisio, que había vuelto á entregarse á la bebida, tuvo una fiebre altísima.

—¡Vicente—exclamó—, estoy perdido! ¡El vino me ha matado! ¡Bebía para olvidar!... ¡Trabaja sin descanso y no bebas!... ¡Ah! ¡Te voy á hacer una recomendación! ¡Despídetes en mi nombre de los caballos de la mina, esos dos pobres animales que han sido nuestros únicos amigos! ¡Sé bueno con ellos!...

Desde hacía ocho meses que había muerto Dionisio, Vicente vivía solo en la humilde morada del difunto.

El muchacho seguía trabajando, sin más amigos que los dos caballos que arrastraban las pesadas carretas de carbón.

Y, como se acercaba el día de Pascua, sentíase más triste y abatido que nunca, pensando en el año anterior y en el regalo que le había hecho Dionisio.

Con tal motivo recordaba las palabras de su antiguo compañero: "El día de Pascua se hacen regalos á los seres á quienes se estima."

—¿Pero á quién voy yo á regalar?—decía el muchacho para sus adentros.

—¡Señor jefe, deseo hablar con usted!

—¿Qué hay de nuevo, Vicente? ¿Cómo no

aprovechas la mañana para dormir? Hoy es día de Pascua y nadie trabaja.

—Quisiera que me diese permiso para bajar á la mina.

—¿Te has vuelto loco? ¿Para qué?

—Tengo que hacer abajo una cosa que no puedo explicar. Es un secreto.

El jefe frunció el ceño y dijo:

—¡Ya sabes que no hay que jugar con la mina!

—Lo sé.

—¿Pero tienes empeño en bajar?

—Sí, señor.

Vicente fué autorizado para realizar su capricho. Los hombres encargados de manejar el aparato para bajar vieron con sorpresa que el muchácho llevaba un gran paquete en hombros.

Al llegar al fondo de la mina, Vicente, levantando su lámpara y con su carga á cuestas, se internó en un largo corredor oscuro.

La mina estaba desierta y silenciosa como una tumba.

Anduvo cerca de media hora, y al fin llegó á un amplio hueco abierto en la pared donde se hallaban los dos caballos atados ante un pesebre lleno de paja seca.

Al ver al chico los dos animales se pusieron á relinchar.

El silencio de la mina les había indicado que era día de descanso.

Vicente se acercó á los caballos y los acarició con la mano.

—¡Tomad—les dijo—, esto es para vosotros! ¡Hoy es día de Pascual..

Des hizo después el paquete que había traído, lleno de hierba fresca, de alfalfa recién cortada y de trébol primaveral.

—¡Comed y gozad de vuestro rico pienso!

¡Así fué cómo Vicente hizo aquel año su regalo de Pascua!

ENRIQUE DE FORGA

## Siempre el amor!

La escena en el manicomio de Buenos Aires. Varios periodistas, acompañados del director del establecimiento, visitaron este triste lugar, entrando primeramente en un salón amueblado con gusto y con cierto lujo y adornado con hermosas flores.

Cerca de la ventana de la habitación estaba sentado un hombre joven y de aspecto interesante, que tenía en sus brazos una muñeca ricamente ataviada, á quien cantaba en voz baja, sin hacer caso de nadie.

—Es un tenor cantante de ópera—dijo el director—que se enamoró locamente de una tiple de la misma compañía, una joven idealmente bella, un ángel. Ella rechazó las pretensiones del galán y esto le afectó

de tal modo que ha perdido el juicio.

Salieron del salón los visitantes, y siguiendo por el corredor entraron en la otra habitación, donde dieron con un hombre, revestido de una camisa de fuerza, que se tiraba contra las paredes loco furioso, espumarajeando por los labios. Daba miedo contemplar á este infeliz.

—Es un empresario—dijo el director del manicomio—. Este desgraciado se enamoró de una artista de su compañía, de la misma precisamente de quien se prendó el joven que acaban ustedes de ver. ¡Así es la vida, así son las mujeres! Y así son las tragedias de esta triste existencia nuestra, ¡amor, todo amor!

## El botiquin de la mujer.

Para atender á los pequeños accidentes que pueden ocurrir á los que la rodean, toda mujer prudente y prevenida debe tener algunos remedios en un cajón ó armario, cuya llave tendrá recogida y los diferentes frascos ó envoltorios rotulados. El armario debe guardar lo siguiente:

Tintura de arnica, para las heridas y contusiones.  
Glicerina alcanforada, para las grietas.  
Acido fénico diluido en agua, para las mordeduras y picaduras venenosas.  
Flor de tila, de manzanilla, de azahar y de

malva, para las afecciones nerviosas, cólicos y catarros, respectivamente. (Estas flores deberán guardarse en papeles y éstos dentro de un bote de hojadelata con su tapa.)

Eter para los sustos y afecciones del corazón.

Aglutinante ó tafetán, para las heridas. Trapos, hilas y vendas.

Con estas prevenciones la mujer un poco serena puede recurrir á cualquier accidente ó enfermedad hasta la llegada del médico.

## El hombre herramienta.

En Boston vive un carpintero llamado Carlos Schmidt, famoso por su resistencia física. Este hombre tiene la cabeza tan dura que una vez después de ponerse encima una losa de piedra de veinticinco kilos de peso, invitó a un amigo a romperla á martillazos. El invitado descargó una serie de golpes tan tremendos que la piedra despedía chi pas, y, por último, se partió, sin que Schmidt se fuese malparado de la prueba.

El referido carpintero tiene tan fuerte la

dentadura que saca clavos con los dientes por grandes que sean y por bien clavados que estén. En una ocasión arrancó de una vez tres escarpas doradas, una junto á otra, en una viga, y luego se enrolló un pañuelo al puño cerrado y, sin más herramientas, las clavó á puñetazos en otro tablero.

Por lo expuesto se ve que el carpintero de Boston puede servir de yunque, de martillo y de tenaza.

### Noticia de los fallecidos el día 21 de Julio de 1911.

Casados 7	Viudos 2	Solteros 5	Niños 10	Abortos 0	Nacidos 1	Varones 27
Casados 8	Vindas 11	Solteras 2	Niñas 11			Hembras 29

# Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.

Madrid, provincias y extranjero.

## De Instrucción pública!

Madrid, 21 Julio.

Se ha resuelto el expediente de premio á favor de la maestra doña Teresa Gauscos, de Bañolas.

Se ha concedido el sexto ascenso, por quinquenio al director de la escuela de ingenieros de Barcelona don Antonio Sánchez Pérez.

## DE PROVINCIAS.

### Revuelo.—De Palma.

Valencia.—La cesión de 450 hectáreas de la dehesa de la Albufera hecha á Francisco Mateo para la explotación de unas minas de arcilla ha causado gran revuelo. Asegúrase que se entablará recurso.

Palma.—En el hospicio se celebraron los funerales del diputado conservador don Joaquín Puigdorfol. Presidió el acto el señor Maura.

### Gaditana.—Del Ferrol.

Cádiz.—El capitán del *Satrústegui* comunicó el jueves, á las cinco de la mañana, que había recalado en Cabo Frio sin novedad.

Continúan con gran actividad los trabajos para las fiestas del centenario. Están invitadas 22 Repúblicas americanas.

Espérase en este puerto la llegada de los torpederos franceses números 262, 270 y 271.

Ferrol.—Por suscripción nacional popular elevárase un monumento en honor de los marinos muertos en Cuba y Cavite.

Mañana marcha á Castropol un buque de guerra conduciendo una valiosa corona de los oficiales de la Armada para la inauguración del monumento á Villamil.

## Entre ex-amantes.

Bilbao.—Un guardia municipal llamado Marcelino Aguilar sostuvo relaciones con una viuda llamada Aurelia Aja, á la que abandonó para casarse con otra. La viuda

le vió a la cara. A ver cómo a verla y creyendo que iba a repetir la agresión, disparó cuatro tiros hiriénola gravemente.

## Despacho alarmante.

Madrid, 22 Julio (2'25 madrugada).

El señor Canalejas ha recibido el siguiente telegrama del teniente coronel Fernández Silvestre, dirigido desde Tánger por el marqués de Villacinda:

«Comunico a V. E. un grave incidente frente al puesto situado entre el campamento y el vado Macherif. El teniente francés de la misión militar Theritch maltrataba de obra a un individuo, al parecer desertor de la almofalla. Al acercarse un grupo montado de askaris el teniente sacó el revólver e invitó a detenerse.

Adelantóse un cabo de orden del sargento, le dió el alto y el teniente no hizo caso. El teniente francés siguió adelante. En el momento que la guardia española se disponía a impedir que avanzara apareció una sección de caballería española, al mando de un teniente, evitando que el asunto adquiriera mayor gravedad, invitando a Theritch a que visitara al teniente coronel Silvestre. Al entrar en la tienda profirió gritos que oyeron jefes y oficiales. Theritch alegó que representaba a Francia. Se le rogó que depusiera su actitud y explicara el hecho que refirió en otros términos, le rogó que se convirtiera en prisionero. Repliqué que sólo recibía su visita por invitación cortés para que explicara los hechos.

Dada su actitud violenta procuré que fuera breve la entrevista, no pudiendo admitir que se considerase prisionero. Le invité a ser acompañado por el segundo jefe, lo cual rechazó.

Atribuyo a una excitación la actitud del oficial francés, abofeteando a un cabo de la policía del Magzen y desobediendo a los centinelas de una nación amiga por perseguir a un desertor y castigarle en lugar de cumplir el reglamento que atribuye esa misión a los kaidés.

El propio oficial había apaleado recientemente delante de nuestras fuerzas a un individuo de su tropa; limitándonos a presenciirlo y a nentarlo.

Canalejas ha telegrafiado extensamente a Pérez Caballero que comunique el suceso a Silvestre, pues teme que dada la excitación por la conducta de los franceses surjan nuevos incidentes entre las tropas de ambas naciones en Marruecos. Canalejas y los ministros siguen en Gobernación conferenciando.

Canalejas, comentando el incidente, decía que es imposible seguir el actual estado de cosas. Ha recibido un telegrama de Oviedo del marqués de Villacinda de Zugados transmitiéndole impresiones de que los franceses en Marruecos pretenden buscarnos un conflicto de importancia. Canalejas ha comunicado el incidente al ministro de Marina para que lo transmita al rey.

El señor García Prieto acabó de telefonar al señor Canalejas diciéndole que ha dirigido una cortés reclamación al Gobierno francés por los continuos incidentes. Se sabe por el telegrama de Silvestre dando cuenta del incidente Theritch que éste pronunció frases ofensivas a los españoles.

El señor Canalejas recibió el telegrama del incidente a las once de la noche e inmediatamente llamó al ministerio de la Gobernación a los señores Luque y Rodríguez, telefonando a San Sebastián al señor García Prieto que comunicara el incidente relatado a Geoffray, dándole instrucciones para evitar ulteriores incidentes. El señor Canalejas reconoce la gravedad del asunto. Es probable que desista de su viaje mañana a Santander por si fuera necesaria su presencia en Madrid.

## EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Suma y van...

Paris, 22 (1'15).

Etampes.—La aviadora Mme. Moore, que se elevó en un biplano, ha caído de una altura de cuarenta metros, matándose.

Aloázar.—Silvestre ha escrito a Boisset expresando su pesar por el incidente de que fué protagonista.

# ULTIMOS PARTES.

## Comentarios.

Madrid, 22 Julio (10 mañana).

La Prensa de la mañana dedica grande espacio á relatar el nuevo incidente de Alcázarquivir.

Toda le da mucha importancia y dice que se ve claramente que los franceses están buscando pretexto sobre pretexto para crearnos conflictos y obligarnos á evacuar las plazas de Larache y Alcázarquivir.

A B C manifiesta que ya la opinión pública en España ha llegado al límite de la tolerancia.

*El País* dice que, como estamos metidos en un avispero, no será este el último incidente que nos ocurra.

*El Liberal* cree que después de este nuevo incidente, Fernández Silvestre no dará al agente Boisset las excusas de que ha hablado García Prieto.

En general toda la Prensa concede gran importancia al incidente.

## Suceso dramático.—Desgracia.

**Coruña.**—Los viajeros llegados en el vapor alemán *Glegen*, que se dirige á la América del Sur, relatan un dramático suceso ocurrido á bordo.

Una bellissima joven alemana embarcó en Bremen con un niño de nueve meses hijo suyo y una doncella. Ocuparon los tres camarotes de primera clase y poco después de comenzar la travesía vieron los pasajeros que la joven dicha paseaba, llorando, por la cubierta del vapor, con la criatura en brazos. De repente saltó la barandilla y se arrojó al mar con su hijo.

Se detuvo el buque, se lanzaron cabos y botes, pero todo fué inútil. Ambos habían desaparecido entre las olas.

Según manifestó la doncella, la suicida pertenecía á una aristocrática familia de Hamburgo y hula á América para ocultar su deshonor.

Viajaba con el nombre supuesto de Ester Meyer.

En el vapor *Oronza*, llegado de la Argentina, ocurrió durante la travesía otra desgracia.

Al examinar una pistola dos pasajeros se disparó el arma y el proyectil atravesó el corazón á uno de ellos, llamado David Oven. El cadáver del desgraciado fue arrojado al mar.

## De Marruecos.

**Tánger.**—El caid Beni-Aan, jefe de la famosa mehalla semifrancesa que acampa cerca de Alcázar á la izquierda del río Lucas, desapareció ayer, después de desalojar su casa de Alcázarquivir. Se ignora su paradero.

Los franceses se han encargado de la mehalla y se la han llevado á su campamento; pero quieren ocultar la huida del caid y afirmar que ha ido á Mazagán con 60 hombres, enviado por ellos.

De madrugada se fugó un soldado del campamento francés. Perseguido por los suyos cruzó el vado del Lucas.

Después de entregar el revólver, con el que se defendió, al oficial de nuestro campamento en aquel sitio, fué llevado al cuartel de la policía española.

En carta fecha del día 18 dicen de Fez que el día 20 debían salir con destino á Se-frún 4,000 hombres de todas armas con un batallón de ingenieros.

## Bolsin mañana.

interior, 84'7 papel; Nortes, 90'60 dinero; Alicante, 91'50 dinero.

Imprenta de EL PRINCIPADO, Escudillers Blanca, 8 bis, bajo.